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Εισαγωγή  

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το 

σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να 

πραγματοποιηθεί ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του 

Σχολείου. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, 

Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων και 

βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις 

ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της 

τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  

Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα 

την ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού 

κανονισμού, στο σύνολό του.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του 

Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση 

του Διευθυντή του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών της Σχολικής 

Κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο 

του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται 

διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/ριες του Σχολείου.  

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών 
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της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του 

Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του.  

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Το Σχολείο είναι ένας δημόσιος χώρος στον οποίο συνυπάρχουν καθημερινά 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες και βοηθητικό προσωπικό. Αποτελεί 

ταυτόχρονα μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη 

συνεργασία των μελών της χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με 

αμοιβαίο σεβασμό και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε μέλους της 

σχολικής κοινότητας. Στόχος του σχολείου είναι η αγωγή και η μάθηση για 

τους μαθητές / μαθήτριες μέσα σε ένα γόνιμο και εποικοδομητικό 

περιβάλλον.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός του Σχολείου (ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021) αποτελεί 

σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη 

συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στο δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή 

της διαφορετικότητας. Σκοπός του είναι:  

 Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και 

την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

 Η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής 

πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

 Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, 

σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ 

τους.  
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 Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας, αλλά και όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας.  

 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών 

διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας.  

 

Το κείμενο που ακολουθεί περιγράφει το Πλαίσιο Λειτουργίας του Σχολείου 

μας. Έχει δεσμευτικό χαρακτήρα για όλα τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας 

και αποτελεί ένα Καταστατικό Χάρτη δικαιωμάτων και υποχρεώσεων. 

Στοχεύει να αποτυπώσει το γενικότερο κλίμα που θέλουμε να επικρατεί και 

να περιγράψει τα γενικά χαρακτηριστικά της προσδοκώμενης 

συμπεριφοράς και στάσης όλων μας.  

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών / μαθητριών στο σχολείο καθώς και η 

τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. Για τον λόγο αυτό η προσέλευση και η 

παραμονή στον χώρο του Σχολείου διέπονται από τους παρακάτω κανόνες: 

 

 Το σχολείο μας αρχίζει τη λειτουργία του στις 08:15 π.μ. και 

συμπληρώνει τις επτά (7) διδακτικές ώρες λειτουργίας του στις 14:00 μ.μ. 

Αρχικά πραγματοποιείται η πρωινή συγκέντρωση και προσευχή. Όταν έχει 

κακοκαιρία οι μαθητές/τριες κατευθύνονται στις τάξεις τους, μετά από 

σχετική κρίση της διεύθυνσης του σχολείου. Όλοι οι μαθητές/τριες οφείλουν 

να παρευρίσκονται στον χώρο της πρωινής συγκέντρωσης ανεξαρτήτως 

θρησκευτικών πεποιθήσεων, όπου εκτός από την προσευχή, γίνεται και 
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ενημέρωση  για διάφορα θέματα. Οι μαθητές που δεν επιθυμούν να 

συμμετέχουν στην προσευχή παραμένουν σιωπηλοί στη θέση τους χωρίς να 

ενοχλούν. 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των 

μαθημάτων. Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου 

κλείνει. Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται 

αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παρουσιάζονται πρώτα 

στο γραφείο της Διεύθυνσης. Κατόπιν, παραμένουν σε κατάλληλο χώρο του 

Σχολείου υπό την εποπτεία εκπαιδευτικού και εισέρχονται στην τάξη τους 

μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας.  Μόνο σε 

περιπτώσεις ακραίων καιρικών φαινομένων ή απεργίας μέσων μαζικής 

μεταφοράς δικαιολογείται η μικρή καθυστέρησή τους κατά την πρώτη ώρα.  

 Οι μαθητές/τριες πρέπει να εισέρχονται στην τάξη μόλις χτυπήσει το 

κουδούνι χωρίς καθυστερήσεις. Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα 

διδασκαλίας, καταγράφονται οι απουσίες στο απουσιολόγιο. Οι 

μαθητές/τριες που καθυστέρησαν να προσέλθουν στο μάθημα, 

παρουσιάζονται αμέσως στο γραφείο του Διευθυντή και ενημερώνεται το 

mySchool και ο κηδεμόνας. 

 Ο καθηγητής έχει δικαίωμα να κάνει προφορική παρατήρηση και να 

προχωρήσει σε ωριαία απομάκρυνση, με άμεση καταγραφή απουσίας στο 

απουσιολόγιο, σε μαθητή/τρια που παρεμποδίζει την ομαλή διεξαγωγή του 

μαθήματος και δε συμμορφώνεται σύμφωνα με τις υποδείξεις του. Οι 

μαθητές/τριες που απομακρύνονται παρουσιάζονται αμέσως στο γραφείο 

του Διευθυντή και ενημερώνεται το mySchool και ο κηδεμόνας. 

 H παρακολούθηση όλων των μαθημάτων και διδακτικών 

δραστηριοτήτων είναι υποχρεωτική. 
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 Οι μαθητές/ριεςπαραμένουν στο σχολείο σύμφωνα με το Ω.Π. της 

ημέρας και δεν επιτρέπεται η αποχώρησή  τους  πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης 

κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο 

γονέας/κηδεμόνας και με την άδεια του και κατόπιν έγκρισης του Δ/ντή, ο 

μαθητής μαθήτρια αποχωρεί από το σχολείο. Σε αυτή την περίπτωση οι 

απουσίες μετά την αποχώρηση καταχωρίζονται κανονικά. Τέλος, εάν 

κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 

πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει τη Διεύθυνση του 

Σχολείου και να του δοθεί η σχετική άδεια. 

 Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/ριών 

ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε 

μαθητή/τριας που απουσιάζει από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί 

άμεσα το πρωί της ίδιας ημέρας τηλεφωνικά στο σχολείο τους λόγους της 

απουσίας. Επίσης όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες 

σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης 

ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του 

Διευθυντή του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται 

ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται 

απαραίτητες ( παρ. 4 του άρθρου 29 της ΥΑ 79942/ΓΔ4/21-5-2019 (ΦΕΚ 

2005/Β/31-5-2019). Αν μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες 

ημέρες ή έχει πραγματοποιήσει τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο/η 

υπεύθυνος/η του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες 

του/της  μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), 

πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και ενημερώνει τον Διευθυντή του 

σχολείου. Μετά την πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων σύμφωνα με 
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τα παραπάνω, ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες 

πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον υπάρχει μεταβολή στον 

συνολικό αριθμό απουσιών.  

 Απουσία μαθητή/τριας από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις που 

πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του 

σχολείου θεωρείται απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής τους. 

 Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί βρίσκονται στις θέσεις τους στις 8:05 

π.μ.  

 Η ώρα του μαθήματος γίνεται σεβαστή από όλους. Αυτό σημαίνει ότι 

οι τάξεις που κάνουν μάθημα δεν πρέπει να ενοχλούνται από άλλους 

μαθητές / μαθήτριες, οι οποίοι ασχολούνται με άλλες εκδηλώσεις.  

 Το μάθημα τελειώνει με το χτύπημα του κουδουνιού.  

 Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να βγαίνουν στην 

αυλή του σχολείου. Οι αίθουσες παραμένουν κλειδωμένες κατά τη διάρκεια 

του διαλείμματος. Η παραμονή των μαθητών/ριών στις τάξεις 

δικαιολογείται μόνο όταν είναι ασθενείς και πάρουν άδεια από τον 

Διευθυντή του σχολείου.  

 Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα 

λόγω της απουσίας του καθηγητή ή για άλλο λόγο, οι μαθητές δεν πρέπει να 

ενοχλούν τους συμμαθητές τους και τους καθηγητές που διδάσκουν. Ο / Η 

απουσιολόγος ή ο πρόεδρος του τμήματος απευθύνεται στον Διευθυντή, οι 

οποίος φροντίζει άμεσα για την επίβλεψη και τη δημιουργική απασχόλησή 

τους στην τάξη, στη βιβλιοθήκη ή όπου αλλού κρίνει σκόπιμο.  
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 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση αναψυκτικών, αφεψημάτων και 

φαγητού στις αίθουσες διδασκαλίας αλλά μόνο νερού και χυμών.  Επιπλέον 

ο καφές και τα ενεργειακά ποτά δεν επιτρέπεται να διατίθενται στους 

μαθητές από το κυλικείο, σύμφωνα με οδηγία του ΕΦΕΤ  κι επομένως δεν 

καταναλώνονται στο σχολικό περιβάλλον. Επίσης δεν επιτρέπεται 

προμήθεια οποιουδήποτε προϊόντος μέσω διανομέων (delivery),  γιατί το 

σχολείο είναι ένας φυλασσόμενος και ελεγχόμενος χώρος. 

 Δεν επιτρέπεται, όπως προβλέπει σχετική εγκύκλιος του Υπουργείου 

Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, η κατοχή κινητών τηλεφώνων 

στους χώρους του σχολείου ούτε άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και 

ήχου (π.χ. φωτογραφική μηχανή, κλπ).Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής 

βρεθεί να έχει κινητό στο σχολείο, αυτός το παραδίδει στο Δ/ντή και 

καλείται ο κηδεμόνας του μαθητή να το παραλάβει, στο δε μαθητή αν κριθεί 

αναγκαίο, επιβάλλονται παιδαγωγικά μέτρα. Αν κάποιος μαθητής θέλει για 

λόγους ασφαλείας κατά τη μετακίνησή του από το σπίτι στο σχολείο και 

αντίστροφα να έχει το κινητό του, θα πρέπει να το παραδώσει το πρωί στο 

Δ/ντή και να το παραλάβει με την αποχώρησή του από το σχολείο το 

μεσημέρι. 

 Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων 

ουσιών είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των 

μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. (άρθρο 3 του ν. 3730/2008 (Α΄ 

262)). Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση 

αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων.  

 Οι μαθητές φροντίζουν για τη διατήρηση της καθαριότητας του 

πίνακα, των θρανίων και γενικότερα της αίθουσας στην οποία στεγάζεται το 

τμήμα τους.  
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 Οι κοινόχρηστοι χώροι (διάδρομοι, τουαλέτες, γήπεδα κ.λ.π.) 

χρησιμοποιούνται από όλους. Γι’ αυτό και είναι ευθύνη όλων να τους 

διατηρούν ευπρεπείς και καθαρούς, για λόγους υγιεινής, καλαισθησίας, 

πολιτισμού και προστασίας του περιβάλλοντος.  

 Στους μαθητές συνιστάται να μη φέρνουν στο σχολείο πράγματα 

μεγάλης αξίας ή μεγάλα χρηματικά ποσά. Σε περίπτωση απώλειας τέτοιων 

αντικειμένων, το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη αντικατάστασης ή 

αναζήτησής τους. Σε αυτές τις περιπτώσεις το σχολείο θα αναλαμβάνει 

δράσεις για την ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα κλοπών. 

 Κατά την ώρα του μαθήματος της γυμναστικής οι μαθητές οφείλουν 

να φορούν φόρμα κι αθλητικά παπούτσια και να συμμορφώνονται 

σύμφωνα με τις υποδείξεις του διδάσκοντα. Παιχνίδια με μπάλα, ρακέτες 

κλπ επιτρέπονται μόνο κατά την ώρα της γυμναστικής και εφόσον ο 

καθηγητής συμφωνεί και έχει δώσει τη σχετική άδεια. Σε αντίθετη 

περίπτωση η μπάλα, οι ρακέτες κλπ  θα κατάσχονται κι ο μαθητής θα τα 

παίρνει στο τέλος της σχολικής χρονιάς.   

 Ο/Η μαθητής/τρια μπορεί να ζητήσει απαλλαγή από την 

παρακολούθηση του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής μίας διδακτικής ώρας, 

αν υπάρχει σοβαρός λόγος. Ο/Η διδάσκων/ουσα μπορεί να χορηγήσει την 

απαλλαγή μετά από έγκριση του  Διευθυντή του σχολείου. Στην περίπτωση 

αυτή ο μαθητής/τρια θα πρέπει να επιδείξει στο Δ/ντή σημείωμα του 

κηδεμόνα του, στο οποίο αυτός να βεβαιώνει την αδυναμία του παιδιού του 

να συμμετέχει στο μάθημα. 

 Δεν επιτρέπεται η κυκλοφορία εντύπων στο χώρο του σχολείου εκτός 

των εγκεκριμένων από το ΥΠΑΙΘ, όπως και η εμπορία και διαφήμιση 

οποιουδήποτε προϊόντος. Για την ανάρτηση αφισών ή άλλου υλικού στους 
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χώρους του σχολείου οι μαθητές / μαθήτριες πρέπει να απευθύνονται στο 

Σύλλογο των καθηγητών και στον Διευθυντή.  

 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις μαθητών  

Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι 

καθήκον και υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, 

ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς 

σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους.  

Οι διδασκόμενοι/νες έχουν δικαιώματα και υποχρεώσεις και οι σχέσεις 

μεταξύ τους και μεταξύ των διδασκόντων πρέπει να διέπονται από αμοιβαίο 

σεβασμό, ευγένεια και εκτίμηση.  

Οι μαθητές/τριες αντιμετωπίζουν όλους τους εκπαιδευτικούς, όλα τα 

μαθήματα κι όλες τις σχολικές δραστηριότητες με τον ίδιο σεβασμό και 

εκτίμηση.  

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπουν στον εαυτό τους αλλά και στους άλλους να 

διακόπτουν τη διδακτική διαδικασία με ψιθύρους, αστεϊσμούς και κάθε 

είδους ενόχληση που παρακωλύει την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος.  

Ο αμοιβαίος σεβασμός μεταξύ μαθητών/τριών δεν επιτρέπει την χωρίς 

άδεια χρήση ή φθορά προσωπικών αντικειμένων των άλλων, ακόμη και αν 

γίνονται ως παιχνίδι.  

Οι φραστικές προσβολές, οι ύβρεις και, πολύ περισσότερο, η σωματική βία 

κατά των συμμαθητών είναι απαράδεκτες πράξεις. 

Εξίσου απαράδεκτες πράξεις θεωρούνται και η διάδοση φημών, ο 

αποκλεισμός συμμαθητή από ομαδικές εκπαιδευτικές ή ψυχαγωγικές 

δραστηριότητες ή η παρακίνηση τρίτων για την απομόνωση αυτών.  
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Οι μαθητές / μαθήτριες μπορούν να βγαίνουν από την τάξη μόνο αν υπάρχει 

σοβαρός λόγος και μόνο αφού ζητήσουν άδεια από τον καθηγητή. Το 

διάλειμμα είναι χρόνος για ξεκούραση, για ανάπτυξη κοινωνικών σχέσεων 

αλλά και  για ικανοποίηση σωματικών αναγκών (νερό, φαγητό, τουαλέτα). 

Μέσω της λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων οι μαθητές θέτουν τα 

θέματα που τους απασχολούν. Η διεκδίκηση των αιτημάτων τους γίνεται με 

κόσμιο τρόπο και πάντα στο πλαίσιο των ισχυόντων νόμων. Όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας φροντίζουν να λύνουν τα προβλήματά τους με 

κατανόηση και διάλογο αποφεύγοντας την ένταση και τις παράνομες 

πράξεις (καταστροφές, άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας, 

παρεμπόδιση εισόδου σε άλλους μαθητές κ.τ.λ.)  

Με τη στάση τους οι μαθητές / μαθήτριες οφείλουν να βοηθούν την 

εκπαιδευτική διαδικασία φροντίζοντας ώστε αυτή να γίνεται με 

εποικοδομητικό τρόπο, χωρίς να δημιουργούνται προβλήματα. Παράλληλα, 

φροντίζουν να συμβάλλουν στην ανάπτυξη θετικού και υγιούς σχολικού 

κλίματος δημιουργώντας ένα προστατευτικό περιβάλλον που αποτρέπει τον 

εκφοβισμό, απαγορεύει τη βία και προάγει την ατμόσφαιρα αμοιβαίου 

σεβασμού, υποστήριξης και ενθάρρυνσης.  

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 

μαθητές/ριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει θετικές και 

αρνητικές συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του 

μαθητή και της μαθήτριας αποκλίνει από τη δημοκρατική συμπεριφορά, την 

τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τους όρους ισότιμης 

συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, τον οφειλόμενο σεβασμό στον / στην 

εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή / συμμαθήτρια, τότε 
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αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 

ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.  

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο 

αντιμετωπίζονται με βάση την κείμενη νομοθεσία.  

 

ΙΙ. Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις Διευθυντή  

Ο Διευθυντής είναι υπεύθυνος, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την 

καθαριότητα και αισθητική των χώρων του σχολείου, καθώς και για την 

προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών.  

Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική 

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία 

του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης.  

Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία 

με τους διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας.  

Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης.  

Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, 

την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την 

αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

  

ΙΙΙ. Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις Εκπαιδευτικών  

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 

περιλαμβάνεται η εκπαίδευση − διδασκαλία, μάθηση και διαπαιδαγώγηση 

των μαθητών. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών 
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οφείλουν να εναρμονίζονται με τους σκοπούς αυτούς. Ειδικότερα οι 

εκπαιδευτικοί οφείλουν να:  

Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, 

καθώς και κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές.  

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς 

την προσωπικότητα τους.  

Συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος που δημιουργεί 

στους μαθητές/τριες αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και άνεσης να 

απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν 

τυχόν πρόβλημα.  

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές/τριες με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και 

δίκαια και να μην κάνουν διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών.  

Καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά.  

Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με 

το ισχύον πρόγραμμα σπουδών και διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους 

μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού 

μας συστήματος, με την καθοδήγηση των ΣE (Συμβούλων Εκπαίδευσης) και 

των Στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης  

Προετοιμάζουν το μάθημα της ημέρας έτσι ώστε να κινεί το ενδιαφέρον των 

μαθητών και εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους 

διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των 

γνωστικών αντικειμένων.  

Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών και 

ενημερώνουν σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες καθώς και τους ίδιους τους 

μαθητές.  



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  3ΟΥΓΕΛ ΒΥΡΩΝΑ 2023-2024 

Σελίδα 15 από 22 
 

Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και 

στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες 

που επηρεάζουν την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών τους και 

υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν 

πιθανά προβλήματα.  

Ενθαρρύνουν τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και 

λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και 

καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.  

Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και 

λήξης των μαθημάτων.  

Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους γονείς και τους αρμόδιους ΣΕ για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 

σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/τριών.  

Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από 

την τάξη και το Σχολείο.  

Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα 

γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των 

διάφορων μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής 

καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης 

εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση.  

Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς 

και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών 

και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των 

παιδιών τους.  

 

IV. Σχολικές Δραστηριότητες  



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  3ΟΥΓΕΛ ΒΥΡΩΝΑ 2023-2024 

Σελίδα 16 από 22 
 

Οι περίπατοι, οι εκδρομές, οι εκδηλώσεις και οι εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες του Σχολείου μας αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της 

σχολικής ζωής, εξίσου σημαντικό με τη διδασκαλία του επίσημου 

αναλυτικού προγράμματος.  

Η παρουσία όλων στις εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του 

σχολείου θεωρείται σημαντική. Το Σχολείο επιδιώκει με τη συμμετοχή όλων 

των μαθητών/ριών στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές 

εκδηλώσεις την ευαισθητοποίησή τους σε διάφορα θέματα και τη 

διεύρυνση των οριζόντων τους.  

Κατά τη διάρκειά τους η συμπεριφορά όλων των μαθητών / μαθητριών 

οφείλει να είναι ίδια με αυτήν που περιγράφηκε στο πλαίσιο της σχολικής 

και κοινωνικής ζωής.  

Απουσία μαθητή/τριας από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου 

θεωρείται απουσία από όλα τα ωριαία μαθήματα που προβλέπει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής του.  

Στην περίπτωση που για την πραγματοποίηση περιπάτου-εκδρομής-

μετακίνησης χρησιμοποιείται μεταφορικό μέσο, για τη συμμετοχή του/της 

μαθητή/τριας κατατίθεται υπεύθυνη δήλωση από τον κηδεμόνα του/της και 

εφόσον ο κηδεμόνας δεν συμφωνεί, δεν καταχωρίζονται απουσίες και ο/η 

μαθητής/μαθήτρια παραμένει στο σχολείο καθ’ όλη τη διάρκεια του 

περιπάτου και συμμετέχει σε σχολικές δραστηριότητες σύμφωνα με 

απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών. 

Με εξαίρεση την περίπτωση του περιπάτου χωρίς μεταφορικό μέσο, είναι 

απαραίτητο ο γονέας/κηδεμόνας να καταθέτει στον/η Διευθυντή του 

σχολείου αυτοπροσώπως ή με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής του, 

ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση, με την οποία συναινεί ή όχι για τη 
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συμμετοχή του παιδιού του στη σχεδιαζόμενη εκδρομή-μετακίνηση, αφού 

προηγουμένως ενημερωθεί εγγράφως για το αναλυτικό πρόγραμμα της 

εκδρομής- μετακίνησης συμφωνώντας ως προς την πιστή τήρησή του, 

καθώς και τις υποχρεώσεις των μαθητών και μαθητριών. Επίσης, στην ίδια 

υπεύθυνη δήλωση, ο γονέας/κηδεμόνας αναφέρει τυχόν χρόνιο πρόβλημα 

υγείας του/της μαθητή/τριας. Στην περίπτωση κατά την οποία ο 

μαθητής/τρια έχει χρόνιο πρόβλημα υγείας η υπεύθυνη δήλωση 

συνοδεύεται από ενημερωτικό σημείωμα στο οποίο αναγράφονται: α) τα 

φάρμακα που πρέπει να λαμβάνει ο συγκεκριμένος/η μαθητής/τρια (πρέπει 

να ελέγχεται το απόθεμα για τη διάρκεια της εκδρομής-μετακίνησης), β) οι 

πρώτες ενέργειες σε περίπτωση ανάγκης και γ) το τηλέφωνο του θεράποντος 

ιατρού. Οι υπεύθυνες δηλώσεις κατατίθενται εντός προθεσμίας που 

ορίζεται από τον Διευθυντή του σχολείου. 

 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 

ανάγκη από τη σύμπραξη όλων −μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην αποστολή του.  

 

Ι. Συνεργασία Σχολείου-οικογένειας  

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και 

του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική 

συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και με τον 

Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη 

θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  
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Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, 

προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών 

τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που 

οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία 

και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον 

Διευθυντήτου Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν.  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε 

άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του 

Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.  

 

II. Σχολικό Συμβούλιο  

Στο Σχολικό Συμβούλιο συμμετέχουν ο Δ/ντής του σχολείου, τρείς 

εκπρόσωποι του Συλλόγου διδασκόντων, δύο εκπρόσωποι της Δημοτικής 

αρχής, ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων και ένας 

εκπρόσωπος του δεκαπενταμελούς συμβουλίου του σχολείου. Έργο του 

Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του 

Σχολείου με κάθε πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας 

διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των μαθητών και του σχολικού 

περιβάλλοντος.  

 

5.Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία 

με τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις 
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απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των 

έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου.  

Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση 

του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής 

ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών.  

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, 

Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι 

εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο 

Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 

μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  

 

II. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης - Ειδικό σχέδιο 

αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών  

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει 

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά 

ασκήσεις ετοιμότητας.  
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6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της 
εφαρμογής του  
Ο παρών κανονισμός λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή του σχολείου και συζητήθηκε με τη συμμετοχή όλων των μελών 

του συλλόγου διδασκόντων, των μελών του διοικητικού συμβουλίου του 

συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, εκπροσώπου του οικείου Δήμου και του 

προεδρείου του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου. Ο κανονισμός 

στη συνέχεια εγκρίθηκε από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, ο οποίος 

έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας, καθώς και από τον 

Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  Α΄ Αθήνας. 

Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και τους 

γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, 
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ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω 

στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους 

και το όραμά του για ένα σχολείο προοδευτικό, δημοκρατικό, και 

συμπεριληπτικό.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντήκαι τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης 

και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας.  

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/ριών προς ενημέρωσή τους.  

Βύρωνας,  12 Οκτωβρίου 2023 

 

 

                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 
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Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
Παιδαγωγικής Ευθύνης 

 

 

Παπαδημητρόπουλος Νικόλαος 

Ημερομηνία:  

…………………………………………… 

 

Ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας 

 

 

Νικολόπουλος Αθανάσιος 

Ημερομηνία:  

………………………………………… 
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